

**Sitzung des Fachschaftsrates der Rechtswissenschaftlichen Fakultät  
der Friedrich-Schiller-Universität Jena**

Datum: 04. April 2023  
Uhrzeit: 20.00 Uhr s.t.

Ort: SR 306 -CZS3

**Anwesende Mitglieder:**

Jasmin Wendelberger, Viktoria Frieling, Jonathan Eckstein, Niklas Oberländer, Jonas Wohlfahrt, Maela Rohou, Mahsun Uzun

**Anwesende freiwillige Mitglieder:**

Xafer Etschmann, Benjamin Groß, Monique Heine,

**Entschuldigte Mitglieder:**

Ruby Haffar, Julian Hafner, Jesko Zagatowski, Fiona Suffa

**Abwesende Mitglieder:**

Annalena Nestler, Jenny Schilpp (FM)

**Tagesordnung**

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung (im Folgenden TO)
2. Berichte
  - 2.1. Vorstand
  - 2.2. Referate
    - 2.2.1. Studierendenbetreuung
    - 2.2.2. Veranstaltungen
    - 2.2.3. Öffentlichkeitsarbeit
    - 2.2.4. Hausarbeiten, Klausuren und Protokolle
    - 2.2.5. Büro und Technik
3. Nachbesprechung PLW
4. Nachbesprechung- STET Sommersemester 2023
5. Hybridlehre
6. Bib Öffnungszeiten
7. Jura Ball
8. Profcast
9. Sonstiges

## 1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung (im Folgenden TO)

Viktoria Frieling eröffnet die Sitzung um 18.12 Uhr

Es sind 8 von 12 gewählten Mitgliedern anwesend, somit ist der Fachschaftsrat beschlussfähig.

Es sind 1 von 4 freiwilligen Mitgliedern anwesend.

Es sind 3 Gäste anwesend.  
Selin Grüner, Sarah (?)

Beschluss der Tagesordnung:

Dafür: 8

Dagegen: 0

Enthaltung: 0

## 2. Berichte

### 2.1. Vorstand

- Begrüßung & Danke an Jesko
- Einbruch in FSR-Büros - Inventarliste
- Neue Passwörter für Accounts
- Treffen mit Herr Homberger wird vorgeschlagen
  - Bzgl. Ruhetage und Überraschungsklausur
- Mehr Transparenz durch einen FSR Mailverteiler
- Haushaltssperre ab dem 01.04.2023
- Haushaltsplan siehe Whatsapp
- Inventarliste siehe Whatsapp

### 2.2. Referate

#### 2.2.1. Studierendenbetreuung

- Arbeitswoche durch die Staatskanzlei / Vortrag

#### 2.2.2. Veranstaltungen

- 28.04 Examensfeier
  - Sektausschank
  - Sekt Einkauf und Sekt Gläser sollen organisiert werden.
- 31.05 Talk am Brunnen
  - get together
  - wurde erörtert
- Jura Party
  - Problem mit der Haushaltssperre
  - 25.04 kommt als möglicher Termin in Betracht

#### 2.2.3. Öffentlichkeitsarbeit

- Digitale Woche wurde leider wenig genutzt
- Campus Tüten hat eine für Kooperation angefragt
- Meinungsbild: Mit Campus Tüten kooperieren

Meinungsbild:

Dafür: 11  
Dagegen: 0  
Enthaltung: 0

#### 2.2.4. Hausarbeiten, Klausuren und Protokolle

- 12 weitere Protokolle wurden eingereicht
- Mündliche Protokolle
  - „Anreizsystem“, um Protokolle zurückzubekommen ?

#### 2.2.5. Büro und Technik

- Nichts neues

#### 2.3. Antrag auf Beschluss des beigelegten Haushaltsplans (Anbei an das Protokoll)

Beschluss des beigelegten Haushaltsplans:

Dafür: 8  
Dagegen: 0  
Enthaltung: 0

#### 3. Nachbesprechung PLW

- 60 Euro für Geschenke Budget wurde um 14 Euro erhöht.
- Veto von Stura wurde eingelegt.
- Antrag auf Beschluss
  - 8 Personen dafür

Beschluss:

Dafür: 8  
Dagegen: 0  
Enthaltung: 0

21:08 Uhr, Benni, Niklas, Sarah, Viktoria verlassen die Sitzung.

#### 4. Nachbesprechung- STET Sommersemester 2023

- Danke an alle Helfer
- Frühstück früher anbieten
- Andere Spiele
- Niedrige Beteiligung

#### 5. Hybridlehre

- Unirepertorium wird nur teilweise Online angeboten
- Beteiligung geht zurück
- Uni Jena ist keine Fern Uni

21:12 Uhr, Nicki, Maela verlassen die Sitzung

#### 6. Bib Öffnungszeiten

- Stellungnahme des FSR zu den Öffnungszeiten

Beschluss, der FSR soll zu den Öffnungszeiten der Bibliothek, in Folge zahlreicher Beschwerden (von Seiten der Studierendenschaft), eine Stellungnahme schreiben :

Dafür: 5

Dagegen: 0  
Enthaltung: 0

#### 7. Jura Ball

- Treffen mit Elsa
  - Elsa wird den Vertrag unterschreiben
  - Problem mit der Haushaltssperre
- Bessere Begründung
- Neue Instapost gefordert

#### 8. Profcast

- Aufnahme mit Harke abgeschlossen
- Logo und Musik in Arbeit

Antrag auf Vertagung, aufgrund der Abwesenheit von Jesko

Dafür: 4

Dagegen: 0

Enthaltung: 0

#### 9. Sonstiges

- Mail von RCDs bzgl. Ruhetage Examen
- Abstimmung Selin Grüner zum freiwilligen Mitglied

Dafür: 4

Dagegen: 0

Enthaltung: 0

Selin Grüner ist nun neues freiwilliges Mitglied des FSR.

Jasmin beendet die Sitzung um 22:00 Uhr.



Viktoria Frieling  
Sitzungsleitung



Jonathan Eckstein  
Protokollführer